
 

 

 

 
 

BOŽÍ MOUDROST JE V NALEZENÍ SMYSLU  
 

Bez váhání věř ve svatou Trojici: Otci, Synu a Duchu svatému je vlastní 
jednota božství v nerozdělitelné rovnosti jediné podstaty. Nejsou tedy tři bohové, ale 
jen jediný Bůh. Věř, že se pro nás Bůh stal člověkem a přinesl nám tak svrchovaný 
lék na uzdravení otoku naší pýchy, zázračnou svátost našeho vykoupení a splacení 
našich vin. Věř v jeho zázraky, v jeho vzkříšení z mrtvých. Víš-li, co je 
všemohoucnost, věř, že on, Všemohoucí, to mohl vykonat. Dokážeš-li docenit 
nejvyšší dobro, svrchovanou dobrotu, která odpovídá na hlubokou tíseň ztracených 
duší, věř, že on chtěl svrchované dobro. Dokážeš-li si představit, co ve světě 
uskutečnilo pokořené božství, snaž se, pokud jde o Pána, v dobrotě pochopit, jak 
bylo toto dílo, jeho dílo, přiměřené Bohu. Především pro spásu lidského rodu Otec 
neušetřil ani svého Syna a Syn neušetřil sám sebe. A tak se svrchované dobro dalo 
v jeho podobě poznat světu a učilo člověka milovat Boha tak, jak si zaslouží být 
milován. Protože milováním člověka až k zapření sebe sama učil člověka, aby 
miloval Boha až k zapření sebe sama. Člověk ovšem ve své bídě nedokázal nic 
jiného než milovat sám sebe, a to až k zapření Boha. To je tedy pravá zbožnost; to 
je tedy pravá bohoslužba, jež se líbí Bohu! Právě tak má mít stvoření v úctě svého 
Stvořitele. To je moudrost, kterou na zemi přinesla svrchovaná moudrost, 
probouzející tolik slavných mučedníků, tolik dokonalých odpůrců světa a sebe 
samých. To je božská moudrost, příchuť Boží pro toho, kdo ji okouší, pro toho, kdo 
žije z jeho Ducha života tak, že začne vnímat jeho lásku, pro toho, kdo jej miluje tak, 
že na sobě zrcadlí jeho podobu. Boží moudrost je osobní účast na tom, co Ježíš 
Kristus, náš Pán, zakoušel z pomíjivých skutečností, a zároveň podíl na Božím 
pohledu neskutečnosti věčné. Jeden mudrc napsal: Znát tě je naplnění smyslu. 

Vilém ze Saint-Thierry (1075–1148) cisterciácký mnich, teolog  
 
PRVOROZENÝ Z NOVÉHO STVOŘENÍ 

 

Přišlo království života, padla moc smrti. Nastalo nové zrození, jiný život, nový 
životní způsob, proměnila se sama naše přirozenost. Toto nové zrození není z krve, 
ani z vůle muže, ani z vůle těla, ale z Boha. Jak je to možné? Hned ti to několika 
slovy názorně vyložím. Toto nové stvoření je počato vírou a skrze znovuzrození 
ve křtu přichází na svět. Živí je církev z prsu svého učení, jeho pokrmem je chléb 
z nebe. Plnou dospělostí je nebeský způsob života, manželstvím obcování 
s moudrostí a rodí se z něho naděje. Domovem je mu království, dědickým podílem 
a bohatstvím rajská rozkoš. A koncem není smrt, ale věčný život v blaženosti, která 
je připravena svatým. Toto je den, který učinil Hospodin. Je jiný než dny, které byly 



 

 

 

na počátku. V tento den totiž Pán činí nové nebe a novou zemi, jak praví prorok. 
Jaké nebe? To, které se klene ve víře v Krista. Jakou zemi? Přece tu, kterou je dobré 
srdce, jak praví Pán: země, která pije déšť, jenž ji svlažuje, a dává dozrát vší úrodě. 
V tomto novém stvoření je sluncem čistý život, hvězdami ctnosti, vzduchem 
průzračné společenství. Mořem je hlubina bohatství moudrosti a poznání, trávou 
a rostlinami dobré učení a božská nauka, a lid pastvy, to jest Boží stádo, se na nich 
pase. A stromovím nesoucím ovoce je život podle přikázání. V tomto dni se tvoří 
pravý člověk, učiněný podle obrazu a podoby Boží. Což ti tu nevzniká při tomto 
novém počátku celý nový svět? Toto je den, který učinil Hospodin. Prorok Zachariáš 
o něm říká, že není dnem jako jiné dny ani nocí jako ostatní noci. Ale ještě jsem 
neřekl, co je na této milosti nejpodivuhodnější: že totiž ruší bolest smrti a že z jejích 
pout vyvedla toho, kdo jako první vstal z mrtvých. Vystupuji k svému Otci a k vašemu 
Otci, k svému Bohu a k vašemu Bohu. Jak krásná a jak dobrá je to zvěst! Ten, jenž 
se pro nás stal člověkem, aby nás tím, že se stal jedním z nás, učinil svými bratry, 
ten přináší své lidství k svému pravému Otci, aby tak skrze něho byl přitažen celý 
lidský rod.                                                    sv. Řehoř z Nyssy (335-394) biskup, teolog 
 
PODOBY LÁSKY 

 

Boha nikdy nikdo neviděl. Bůh je neviditelnou skutečností: ne očima, ale 
srdcem je třeba ho hledat. Avšak stejně jako svůj tělesný zrak očišťujeme, abychom 
spatřili sluneční světlo a díky tomu viděli, tak musíme očišťovat i zrak, který nám 
dovolí spatřit Boha, jestliže po tom toužíme. Kde se tento zrak nalézá? Poslechni si 
evangelium: Blahoslavení čistého srdce, neboť ti spatří Boha. Ať si však nikdo Boha 
nepředstavuje podle toho, co se líbí jeho očím! Protože pak si buď představí podobu 
nesmírného rozsahu, nekonečné velikosti, a tu rozprostře po celém vesmíru jako to 
světlo, které vidí naše oči, a rozvine ji všemi směry, a tak daleko, jak je to jen možné; 
nebo si udělá představu s rysy úctyhodného starce. Nic takového si však 
nepředstavuj! Chceš-li spatřit Boha, pak rozvažuj o tomto: Bůh je láska. A jakou tvář 
má láska? Jakou má podobu? Jakou postavu? Jaké nohy? Jaké ruce? To nikdo 
nemůže říct. Ale přesto má nohy a ty vedou k církvi. Má ruce a ty dávají chudým. 
Má oči a ty jí umožňují vidět chudáky. Je přece řečeno: Šťasten, kdo ujme se 
slabých a nuzných. Má uši, o nichž Pán říká: Kdo má uši k slyšení, slyš. To nejsou 
údy oddělené na různých místech. Kdo má lásku, ten vidí všechno současně ve své 
mysli. Přebývej v ní a ona bude přebývat v tobě; zůstávej v ní a ona bude zůstávat 
v tobě. Co tedy, moji bratři, kdo miluje to, co nevidí? Proč, když chválíme lásku, 
vstáváte, jásáte a dobrořečíte? Co jsem vám ukázal? Předložil jsem vám snad 
barvy? Nabídl jsem vám zlato nebo stříbro? Odkryl jsem klenoty pokladu? Ukázal 
jsem vám něco takového? Změnila se snad má tvář během toho, co jsem k vám 
mluvil? Vždyť mám stále tutéž tělesnou tvář, mám stejnou podobu, jako když jsem 
vešel; i vy máte stejnou podobu, jako když jste sem přišli. Láska je chválena a vy 
jásáte, přestože nic nevidíte. Před vámi je chválena láska: chcete-li, je vaše, 
přivlastněte si ji. Není třeba se uchylovat ke krádeži, není třeba si ji kupovat: nic 
nestojí. Držte ji, obejměte ji: není nic milejšího. Jestliže je taková, když se o ní mluví, 
co teprve, když ji máme!                                 sv. Augustin (396–430) biskup, teolog 



 

 

 

FINANČNÍ SBÍRKY 
 

26. 4. 10 760 Kč sbírka na běžné potřeby farnosti 
  3. 5. 14 248 Kč sbírka na fond Most 

10. 5. 12 459 Kč sbírka na katolická média 
17. 5. 14 932 Kč sbírka na opravu našich kostelů 
24. 5. 15 210 Kč sbírka na Diecézní charitu 
 

APOŠTOLÁT MODLITBY                     ČERVEN 
  

Úmysl papeže: Za hodnoty ve sportu. Modleme se, 
aby byl sport nástrojem míru, setkání a dialogu mezi 
kulturami a národy a podporoval hodnoty jako respekt, solidaritu a osobní rozvoj. 
Národní úmysl: Za slabé. Modleme se, aby lidé, kteří prožívají konflikt ve svém 
svědomí, dostali sílu pro správné rozhodnutí. 
 

CO SE DĚJE 
  

31. 5. neděle – Slavnost Nejsvětější Trojice. Sbírka na běžné potřeby farnosti.  
  1. 6. pondělí – Od tohoto dne možnost zapsání intencí na měsíce červenec 
a srpen. V těchto měsících budou jen mše sv. o nedělích. 
  4. 6. čtvrtek – Slavnost Těla a Krve Páně oslavíme při mši sv. v 18:00 na farní 
zahradě. 
  5. 6. pátek – Dopolední návštěvy nemocných.  
  7. 6. neděle – 10. neděle v mezidobí. Při mších sv. sbírka na fond Most, speciální 
bohoslužba slova pro děti. 
12. 6. pátek – Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova oslavíme při mši sv. 
v 18:00 ve farním kostele. 
13. 6. sobota – Památku Neposkvrněného Srdce Panny Marie oslavíme při mši 
sv. v 8:00 v zimní kapli farního kostela.  
14. 6. neděle – 11. neděle v mezidobí. Sbírka na běžné potřeby farnosti. Kázání 
zaměřené na děti při mši sv. v 10:00. 
21. 6. neděle – 12. neděle v mezidobí. Sbírka na opravu kostelů. 
28. 6. neděle – 13. neděle v mezidobí. Sbírka na běžné potřeby farnosti. 
 
ÚMYSLY MŠÍ SVATÝCH 
 

NE – 31. května  
Nejsvětější Trojice 

V   8:30 
 
 

Š 10:00 

Na poděkování za dar nového života  
s prosbou o dar víry, zdraví a Božího 

požehnání pro mladou rodinu 
Za Františku Hasalovou a živou rodinu 

ST – 3. června     
sv. Karla Lwangy  V 18:00 Za rodinu Šínovu, Flámovu a Tichých 

ČT – 4. června 
Těla a Krve Páně ŠZ18:00 Za farníky 



 

 

 

 

 

Římskokatolická farnost Šenov u Ostravy 
Kostelní 129, 739 34 Šenov  

tel. 596 887 308, 731 534 034 
rkf.senovuostravy@doo.cz  
www.senov.krestane.net 

PÁ – 5. června  
sv. Bonifáce 

ŠK18:00 
 
 

Za Tomáše Šiguta, otce,  
prarodiče z obou stran,  

s prosbou o požehnání pro živou rodinu 
SO – 6. června   ŠK 8:00 Za manželství a za dar víry pro naše děti 

NE – 7. června  
10. neděle v mezidobí 

V   8:30 
 
Š 10:00 

 

Za živou a † rodinu Tomisovu,  
Jasiokovu, Lipinovu a Mokrošovu 

Za Jana a Jozefínu Holubčíkovy,  
švagra Blažeje a živou rodinu 

ST – 10. června     V 18:00 Za 5. Růži živého růžence a za kněze 
ČT – 11. června 
sv. Barnabáše ŠK18:00 Za živé a † členy 1. Růže živého růžence 

PÁ – 12. června  
Nejsvětějšího Srdce Š 18:00 Za živé a † členy 3. Růže živého růžence 

SO – 13. června   
Srdce Panny Marie 

ŠK 8:00 
 

Za Aloise Koláře,  
manželku, sourozence a celou rodinu 

NE – 14. června  
11. neděle v mezidobí 

V   8:30 
Š 10:00 

 

Za † Marii a Bohumila Blažkovy 
Za † Františka a Marii Kotasovy,  

dceru a dva zetě 
ST – 17. června     V 18:00 Za kmotry a kmotřence 
ČT – 18. června ŠK18:00 Za 4. Růži živého růžence 
PÁ – 19. června  ŠK18:00 Za Valérii Sýkorovou a rodinu 

SO – 20. června   ŠK  8:00 
 

Za Jiřinu a Ludvíka Blažkovy  
a rodiny z obou stran 

NE – 21. června  
12. neděle v mezidobí 

V   8:30 
Š 10:00 

Za Ladislavu Petrovou a živou rodinu 
Za Ivana Kotulu, dceru a živou rodinu 

ST – 24. června     
Narození  

sv. Jana Křtitele 
V 18:00 

 
Za Jana Stavinohu, manželku Marii,  

za živou a zemřelou rodinu 

ČT – 25. června ŠK18:00 
 

Za † sourozence Vichrovy,  
jejich rodiny a živé rodiny 

PÁ – 26. června  ŠK18:00 Za Danuši Čechovou, manžela a rodiče 

SO – 27. června   ŠK  8:00 
 

Za Zdeňku Ptáčkovou,  
manžela a rodiče z obou stran 

NE – 28. června  
13. neděle v mezidobí 

V   8:30 
 
Š 10:00 

Za Věru a Jindřicha Bernatíkovy,  
syna Antonína a živou rodinu 

Za maminku Alenu Adámkovou 


